

一年突破 三年增五倍 丹棱县走出花式致富路

解,自餐厅开业以来,每天“门庭若市”,迎来了大量客人。

“以前我们红石村产业单一,主要以种植水果为主,增收渠道较少。为实现增产增收,村‘两委’决定以盘活闲置资产资源为重点,以兴办村集体经济实体产业为突破口,改建柑橘管理房,开办桔缘生态园,打造集田园观光、农事体验、餐饮垂钓、水果采摘、果树认领、企业拓展培训、直播带货、生态养鸡、蔬菜采摘等多功能于一体的‘农业+’综合园区。”红石村党支部书记倪川告诉记者,红石村距离县城5公里,交通便利,具有促进农文旅融合发展的天然优势。新办的桔缘生态园餐厅以乡村餐饮为主,通过村民入股、村集体控股的形式运行,实现了“园区带动、群众参与、产业增效、共同增收”的发展目标,其中20%的收益用于村级

公益事业,80%的收益用于村集体经济壮大。

开办多功能“农业+”综合园区,只是丹棱县推动村集体经济发展壮大举措之一。此外,丹棱县还通过特色农业专业合作社推动村集体经济发发展,带领村民共享产业发展红利。

“拿到这一年的分红,我非常高兴。自从加入专合社以来,我不仅享受到了政策红利,种植技术还得到大幅提升,所以我非常感谢专合社的付出。”眉山市枝叶情水果专业合作社社员杨烛林高兴地说。

“我是一个‘90后’,从‘种植小白’到现在能科学用药、用肥,熟练修剪果树、疏花疏果等,离不开专合社提供的技术指导和帮助,而且每年分红还能起到降本增收的作用,非常不错,在此我希望广大果农朋友能积极入社,大

家共同发展致富。”眉山市枝叶情水果专业合作社社员何成萍说道。

前不久,在丹棱县齐乐镇龙鹄村,眉山市枝叶情水果专业合作社举办了2023年度分红大会,385名社员共享发展红利32.6万余元。

分红大会现场人头攒动、热闹非凡。听主持人宣读完专合社社员分红名单和金额后,大家怀着激动的心情,依次上台领取了几百到上千元不等的分红金。看着手里握着的“真金白银”,大家脸上都笑开了颜。

据了解,凭借眉山市枝叶情水果专业合作社,曾经的“空壳村”在短期内扭转局面,实现租金、薪金、奖金等“多金齐收”,蹚出一条新型村集体经济之路。

“2020年,齐乐镇龙鹄村、梅湾村、红石村、龙滩社区4村抱团发展,组建

了眉山市枝叶情水果专业合作社,以‘党组织+合作社+科技服务团队+社员’的模式,着力破解村集体经济发展的瓶颈。”据该专合社常务理事雷建介绍,专合社采用分红方式,收益50%分给社员、30%用于合作社发展,20%用于村集体经济经济发展,实现了农业增效、农民增收、农村富美的多赢局面。2023年该合作社营业额达380余万元,盈利65余万元,社员分红32.6万余元,集体创收13万余元。

近年来,丹棱县各村社有效整合优势资源,因地制宜推进片区联动、村村联

建、村企联合发展,持续发挥“1+1>2”的协同效应,不断激发村集体经济内生动力。全县村集体经济从2020年342万元增长至2023年1637万元,年均增长68.5%,实现“一年一突破、三年增五倍”。

“百尺竿头更进一步,中流击水正当时”。丹棱县委组织部相关负责人表示,下一步,丹棱县将进一步贯彻落实中央、省、市部署要求,开拓创新、砥砺前行,力争2024年底全县村集体经济收入突破2000万元,为探索建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区贡献力量。

(李霞 本报记者 苏文伟)

农村创新创业

NONG CUN CHUANG XIN CHUANG YE

本报讯 “我觉得桔缘生态园非常好,周末可以带小朋友来这边玩耍、赏花、采果、钓鱼,玩完就可以在园区餐厅吃饭,不仅价格实惠,味道还很好。”近日,游客倪文带家人到眉山市丹棱县齐乐镇红石村桔缘生态园游玩,还在园区新开的餐厅吃了饭,饭后给出了满意的评价。据了解,桔缘生态园餐厅是丹棱县第一个由村民入股、村集体经济控股的餐厅,于今年3月18日正式营业。

记者在现场看到,桔缘生态园餐厅装修精致,明亮整洁,营造出一种归隐田园的悠闲与惬意,给人一份舒心的安宁感和拥抱自然的归属感。据了

图片新闻

志愿者奔忙田间助“双抢”

近日,国网四川省华蓥市供电公司禄市供电所志愿服务助耕队来到姚家榜村,帮助劳弱户抢收油菜。

眼下正是川东地区秧苗栽插和油菜、小麦收割时节,华蓥市抢抓晴好天气,及时组织机关企事业单位的党员干部和职工组成志愿服务助耕队,分赴辖区各村帮助劳弱户劳作。

(邱海鹰 钱进 摄影报道)



善治 善为

SHAN ZHI SHAN WEI

本报讯 “这条路修好了,车子就可以直接开到家门口了,娃娃们下雨天上学不会再摔跤了,大人们上街赶场也不用再吃灰了。”近日,在以工代赈示范项目工程施工现场,达州万源市玉带乡下启山村村民王守江看着正在修建的乡村道路,道出了自己的心声。

据了解,为打通群众出行“最后一米”,玉带乡深入实施“交通三年提级”行动,积极向市级有关部门争取

项目指标,全力打好交通道路建设“末梢之战”。其中开工建设的下启山村、茶园村新(改)建道路便是全市3个以工代赈项目工程之一。

与以往以工代赈项目通过招投标实施不同,玉带乡以工代赈项目采用村民自建、自管、自监的方式进行,下设施工管理、质量监督、财务管理等6个小组,严格落实“能用工的尽量不用机械、能用当地群众的尽量不用专业队伍”原则,确保当地村民参与务工,且劳有所值、劳有所获。

▲王士华海遗失农田汽车城土地使用权证,请协助查找。特此公告。玉带乡人民政府 2024年5月13日

▲肖绍勤遗失驾驶证,请协助查找。特此公告。玉带乡人民政府 2024年5月13日

▲成都华信通公司遗失公章一枚,请协助查找。特此公告。玉带乡人民政府 2024年5